Priloha B

KTIa¢ spravnych rieseni k lloham s vyberom odpovede v teste z nemeckého jazyka

Cislo
ulohy

Uroven B

test 2778

test 2786

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

61

62

63

64

65

66

67

O|—|<|ZO|mMO|O> 0O|wmO0> > m0O0>»0w0>0Ow>>www> >0 >woO >0

> mOIT|M M>>I oO00> w0 0> mo0o|>>mO000>»®mom > > o0o>0wmo>

68

A+e

A+d

69

B+c

A+b

70

A+d

A+e

71

B+a

B+b

72

A+b

B+a

73

B+b

B+c

EC MS 2007

53

Nemecky jazyk — uroveil B



KIa¢ spravnych rieseni k uloham s kratkou odpovedou v teste z nemeckého jazyka

) Uroveii B
Cislo ulohy
test 2778, 2786

14 gibt
15 Streit / Arger / Stress
16 Wohnung
17 eigene / ordentliche
18 Platz / Ort
19 Unordnung
20 einladen
41 andern
42 dunkel
43 Leben
44 klar
45 mehr
46 Tag
47 Haarfarbe
48 blond / geféarbt
49 Wort
50 bestimmt
51 Unternehmen
52 kommt
53 als
54 selbststandig
55 zusammen
56 verdient
57 sondern
58 versucht
59 schaffte
60 héchsten
74 Grillen
75 streiten
76 vergessen
77 Fallen
78 Verbot
79 dirfen / kbénnen
80 Entscheidungen

Priloha C
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MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

Maturita 2007
EXTERNA CAST

NEMECKY JAZYK
uroven B
kod testu: 2778

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

e Test obsahuje 80 uloh.
¢ Na vypracovanie testu budete mat 120 minut.

e V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

— pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prisluéného poli¢ka odpovedového harka oznaceného piktogramom X

— pri tlohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno Ci niekolko slov, piste do prislusného
pola odpovedového harka oznaceného piktogramom -

¢ Na zaciatku kazdej Casti testu sa z instrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

e Pri praci smiete pouzivat iba pero s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouZzivat zoSity,
slovniky, u€ebnice ani inu literaturu.

e Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

e Piste citatelne. Pri pouziti tlaceného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

¢ Podrobnejsie pokyny na vypliiovanie odpovedového harka su na poslednej strane testu.
Precitajte si ich.

e Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zelame vam vela Uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!
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Abschnitt | - HORVERSTEHEN (20 Punkte)

Tato Cast testu sa sklada z troch nahravok. Kazdu nahravku budete pocut dvakrat. Pocas
poclvania nahravky odpovedajte na otazky prislichajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte
inStrukcie a piktogramy, aby ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznalovat svoje
odpovede.

Teraz si pripravte odpoved'ovy harok oznac¢eny piktogramom X%.

Teil 1: Frauenberufe? (7 Punkte)

Viypocujte si rozhovor s tromi dievéatami, ktoré si zvolili netypické Zenské povolania. Na zaklade
vypocutého vyberte spravnu odpoved. VZdy je spravna iba jedna z pontkanych mozZnosti.
Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznac¢enom piktogramom X .

Teraz mate dve minuty na precitanie tloh 01 — 07.

HZH Kerstin wollte immer Industrieelektronikerin werden, weil | .

(A) esihrihre Eltern empfahlen
(B) es ein attraktiver Beruf ist
(C) sie mit Mannern gut auskommt

(D) sie technisch begabt ist

HLH Kerstins mannliche Kollegen |

(A) halfen ihr meistens
(B) scherzten miteinander
(C) benahmen sich immer bléd

(D) stritten oft mit ihr

03 Andrea wahlte ihren Beruf, weil sie |

(A) die Realschule nicht beendete
(B) die Lehre in der Familienfirma absolvierte
(C) etwas Besonderes machen wollte

(D) einen typischen Frauenberuf erlernen wollte

HﬁH Andrea méchte spater als Restaurateurin arbeiten. Dazu muss sie | .
(A) einen Fitnesstest absolvieren
(B) noch weiter lernen
(C) nicht zeichnen kénnen

(D) einen Abiturabschluss haben
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HEH Miriam wahlte ihren Beruf | .

(A) zufallig
(B) gezielt
(C) unter Druck

(D) nicht gern

106 Miriam erlernt ihren Beruf, weil | .

(A) der Vater ihr Interesse fiir Autos unterstitzte
(B) sie immer etwas Handwerkliches machen wollte
(C) esihr von der Schule empfohlen wurde

(D) ihr die Arbeit im Buro gefallt

107 Miriam hatte in ihrem Betrieb | | Probleme mit ihren mannlichen Kollegen.

(A) grolRe
(B) oft
(C) keine

(D) fast keine

Test pokracuje na d’alSej strane
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Teil 2: Harald ist Hausmann (6 Punkte)
Viypocujte si pribeh o Haraldovi a jeho netradicnom zamestnani. Na zaklade vypocutého
rozhodhnite o kazdom tvrdeni 08 — 13, Ci je pravdivé (A) alebo nepravdivé (B) .
Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom % .
Teraz mate dve minuty na precitanie tvrdeni 08 — 13.

=)
o

Die GroReltern kdnnen nicht helfen, weil sie nicht in der Nahe wohnen.

(A) richtig (B) falsch

109 Harald hat seinen Beruf aufgegeben, weil er weniger Geld als seine Frau verdiente.

(A) richtig (B) falsch

HEH Haralds Eltern waren fiir eine moderne Erziehung und er musste im Haushalt helfen.

(A) richtig (B) falsch

H 1 H Weil Haralds Frau berufstatig ist, darf sie im Haushalt nichts machen.

(A) richtig (B) falsch

HTH Harald muss zum Arzt gehen, weil sein Sohn eine Halsentziindung hat.

(A) richtig (B) falsch

H Harald als Hausmann wird von den Hausfrauen anerkannt.

(A) richtig (B) falsch
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Teil 3: Hilfe, Chaos! (7 Punkte)

Viypolujte si rozhovor novinara z ¢asopisu Schuss s Franziskou a Svenom. Na zaklade
vypocutého doplrite chybajuce slova v dlohach 14 — 20.

Svoje odpovede napiste na odpoved’ovy harok oznaéeny piktogramom ./~
Teraz mate dve minuty na precitanie viet.

Wegen des Aufrdumens 14 es in vielen Familien Stress. Meistens ist das so wie
bei Franziska. Sie rdumt nicht gern auf. Friiher hatte sie deshalb oft 15 mit ihrer
Mutter. Jetzt muss Franziska in der ganzen 16 Ordnung halten. Aber in manchen
Familien ist es umgekehrt. Sven zum Beispiel wiinscht sich eine 17 Wohnung. Er
findet es wichtig, dass alle Sachen an ihrem 18 sind. Leider kann seine Mutter nicht
fur Ordnung sorgen. Sven schamt sich fir die 19 in der Wohnung. Deshalb will er
auch keine Freunde

20

Koniec prvej casti testu
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Abschnitt Il - SPRACHSTRUKTUREN, WORTSCHATZ (40 Punkte)

Tato Cast testu sa sklada z troch textov. Na vypracovanie mate 45 minut. Pri kaZzdom texte si
vSimajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Teil 1: Zum ersten Mal in Deutschland (20 Punkte)
Precitajte si nasledovny text a vyberte si pre ulohy 21 -40 spravne rieSenie z mozZnosti
(A) — (D). Existuje iba jedno spravne rieSenie.
Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X .

sch heile Ambrosio und komme aus Ekuador. Ich bin fir vier Monate 21

Deutschland gekommen, um Deutsch zu lernen.“ Dann 22 er sich auf den einzigen

freien Platz in der ersten Reihe der Klasse 10 des Holbein-Gymnasiums. Die Klassenlehrerin

winschte Ambrosio einen 23 Start. ,Geschafft!“, dachte er. Und nun hoffte er, in der

kommenden Zeit seinen Wortschatz so zu vergréRern, damit er sich richtig mit 24

neuen deutschen Freunden unterhalten kann.

Ambrosio wurde am Flughafen Minchen von seinen Gasteltern 25 . Sie haben

zwei Soéhne. Der Kleinere 26 am ersten Abend sehr wenig, der Altere dagegen

war ganz anders. Er redete viel mit Ambrosio und wollte alles Uber Ekuador wissen.

27 er ziemlich schnell sprach, hatte Ambrosio einige Muhe ihn zu verstehen.

Die erste Woche in der Schule war sehr anstrengend. Die Lehrer 28 bemiuht, ihn im

Unterricht zu Wort 29 . So sollte er in der Geographiestunde erklaren, wo Ekuador

liegt und welche Staaten an das Land grenzen. Der Erdkundelehrer 30 sich in der Welt

aus. Er wollte 31 ganz genau wissen und fragte immer wieder nach Einzelheiten, bis

die Stunde vorbei war. Das Referat Uber die Tier- und Pflanzenwelt seiner Heimat, das ihm die

Biologielehrerin 32 , sollte er in der nachsten Woche halten. Am einfachsten war es

natlrlich in der Spanischstunde. Hier hatte er es 33 als die anderen.

Ambrosio hatte bald Freunde. Die Schiler und Schilerinnen seiner Klasse waren wirklich sehr

nett, deshalb 34 . Ambrosio lernte von 35 eine Menge Worter,

36 er im Unterricht in Ekuador noch nie gehért hatte. Natdrlich auch solche, die nur

37 benutzen.

Mit den Madchen in der Klasse war es nicht so einfach. Viele hielten sich die Hande vors

Gesicht, wenn 38 . Es gab aber auch Schulerinnen, die nicht sténdig lachelten.

39 gehorten die rothaarige Iris und die blonde Claudia. Beide saf’en neben ihm und

halfen gern, wenn er etwas nicht verstanden hatte.

Leider waren die vier Monate viel zu schnell zu Ende. Ambrosio hatte in dieser kurzen Zeit nicht

nur viele Freunde 40 , sondern auch besser Deutsch gelernt. Und so hat sich seine

Reise nach Deutschland gleich doppelt gelohnt.
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21 (A) nach (B) in aus (D) von
22 (A) sab (B) setzte setzten (D) saRen
23 (A) gutem (B) guter gute (D) guten
.~ (A) seinen (B) ihren lhren (D) euren
z (A) abgeholte (B) abholt abgeholt (D) abholte
26 (A) spracht (B) sprach sprachst (D) sprachen
z (A) Damit (B) Dass Ob (D) Weil
28 (A) waren (B) war wurden (D) wurde
; (A) ;us:grr?men (B) kommen lassen ll;osr;rer:]en zu (D) :?osri?nnefwu
j (A) kenne (B) konnte kann (D) kannte
i (A) allem (B) alles alle (D) aller
;J (A) aufgab (B) gab auf gabt auf (D) aufgabt
: (A) leichter (B) leicht leichtere (D) leichterer

er Freunde bald

er hatte bald

hatte er bald

er bald Freunde

— (A) hatte (B) Freunde Freunde (D) hatte
35 (A) sie (B) ihn ihm (D) ihnen
(A) der (B) die dem (D) den
z (A) Jugendlicher (B) Jugendliche Jugendlichen (D) Jugendlichem

; (A) sahen ihn sie (B) sahen sie ihn sie ihn sahen (D) sie sahen ihn
| (A) Dazu (B) Dabei Davon (D) Daraus
i (A) fanden (B) finden (C) gefunden (D) fand
Test pokracuje na d'alSej strane
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Teil 2: Blond bitte (10 Punkte)

Precitajte si nasledovny text a doplrite chybajiuce slova alebo casti slov 41 —50. Pocet Ciar
zodpoveda poctu chybajucich pismen daného slova.

Priklad: |00 Unter—-———— = Unterricht (ch- 2 Buchstaben)
Svoje odpovede vyznaéte na odpoved’ovom héarku oznaéenom piktogramom £.

Den groten Teil des vergangenen Jahres habe ich braunhaarig verbracht. Es gab keinen

Grund, das zu 41a————— Es gab aber genauso wenig Grund, es nicht zu tun. Also ging ich

an einem Tag, der so H42 de———-— H war wie meine Haare, zum Friseur, setzte mich auf den

Stuhl und sagte: ,Einmal blond, bitte." Als ich wieder aufstand, hatte sich mein H43 Le — — —‘|

verandert.

Zum ersten Mal wurde mir das H44 k = = = , als ich wieder ins Buro kam und Christoph

aufhdrte zu arbeiten. Ganz still sal® er neben mir und sah mich an. Abends dann verfolgten mich
ﬂ45 m ———H Mannerblicke als sonst auf dem Nachhauseweg, und ich bildete mir ein, dass mich die
Mé&dchen kritischer ansahen als noch einen H 46 H vorher. Als eine Freundin dann das Wort

LJAura" benutzte, um mein neues Aussehen zu beschreiben, wusste ich:

Mit meiner 47 Haar — — — — — hat sich auch meine Umgebung verandert. Ich bin jetzt gerade

mal einen Monat HTH und kann mich kaum noch daran erinnern, jemals anders ausgesehen
zu haben. Was war das fur ein Leben, als Christoph noch nicht dringend mit mir ausgehen wollte,
niemand das HMH Aura in Zusammenhang mit mir brachte und Madchen mich eher als
Freundin sahen? Ich weil} es nicht mehr, aber eins weil} ich sicher: Friiher war mein Leben ganz
50 bes —— ——— nicht blond.
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Teil 3: Der traurige Millionar (10 Punkte)

Precitajte si nasledovny text a doplrite chybajuce slova 51 — 60. Z ponukanych 15 slov je iba
10 spravnych.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznaé¢enom piktogramom .

sondern selbststandig zusammen besucht
héchsten bedient aber Unternehmen
versucht schaffte kommt hdchstens
als verdient Benehmen

Sonam Sherpa organisiert Touren und Expeditionen im Himalaya, auch am Mount Everest. Zwei

Millionen Dollar hat er jedes Jahr in der Kasse von seinem 51 . Sonam Sherpa

52 aus einem kleinen Dorf in der Ndhe des Mount Everest. Er ist der Alteste von fiinf

Geschwistern. Im Alter von 17 Jahren hat er seine Arbeit 53 Trager begonnen.

Viele Sherpas, wie die Menschen in dieser Region heil3en, leben davon, den Touristen das Gepack

zu tragen. Sonam Sherpa machte sich spater 54 und musste nicht fiir eine Agentur

arbeiten.

Seine Firma arbeitet mit groRen Reisebiliros aus Deutschland und Frankreich 55

Er 56 so viel Geld, dass er zwei Kinder an eine Universitdt in den USA schicken

kann.

Aber der Mount Everest hat den Mann nicht nur reich gemacht, 57 auch

traurig. Funfmal hatte er 58 , den Berg zu besteigen. Funfmal 59 er

es nicht. Vor zehn Jahren organisierte auch seine Frau eine eigene Frauen-Expedition auf den

60 Berg der Welt. Aber sie starb auf dem Weg zurtick ins Basislager. |hr Portrat ist

auf einer Briefmarke, und ein 7352 Meter hoher Berg tragt heute ihren Namen.

Koniec druhej ¢asti testu
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Abschnitt Il - LESEVERSTEHEN (20 Punkte)

Tato Cast testu sa sklada z troch ukazok. Na vypracovanie mate 45 minut. Pri kaZdej ukazke si
vSimajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Teil 1: Blicher im Klub (7 Punkte)

Precitajte si texty 61 — 67 a priradte ku kazdému z nich jeden vhodny nadpis (A) — (J). Tri nadpisy
sa nehodia k Ziadnemu textu. Existuje iba jedno spravne riesenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom % .

161

Der sechsjahrige Andrew, der Bruder von Marie, redet nicht viel. Dafur hat er eine eigene
Sprache, namlich die seiner Mundharmonika. Die Lehrer halten den Jungen fiir psychisch
krank. Doch Marie ist davon Uberzeugt, dass ihr Bruder ein musikalisches Genie ist. Bei einem
Blues-Festival gelingt es ihr, eine berihmte Musikgruppe auf Andrews Talent aufmerksam zu
machen, und die Musiker lassen ihn vor dem Publikum spielen.

62|

Der Englénder Jacob besucht in Amsterdam eine Familie, die seinem Grol3vater wahrend des
Zweiten Weltkrieges das Leben gerettet hat. Von der Frau, die im Sterben liegt, bekommt er
ein Tagebuch. Daraus erféhrt er, dass diese Frau die Geliebte seines GrofRvaters war und ein
Kind von ihm bekam. Jacob ist also mit der Amsterdamer Familie verwandt.

63

Nach einem Streit mit ihrem Vater verlasst Janis ihr Zuhause. Auf einem Parkplatz an der
Autobahn trifft sie die Mitglieder einer Rockgruppe. Der Sénger bietet ihr an, mit ihm ein Duett
zu singen. Weil er von Janis” Gesang begeistert ist, gibt er ihr die Chance, in die Band
einzusteigen und nach London mitzufahren. Von nun an beginnt Janis” Musikkarriere.

64

Drei Berliner Kinder, die ihre Ferien in Salzburg verbringen, versuchen ein ungewdéhnliches
Problem zu I&sen. In der Stadt spricht man Gber ein Phantom, das kleine Kinder Uberfallt. Bis
das Phantom entdeckt ist, erleben die Kinder gefahrliche Situationen — und riskieren dabei
sogar ihr Leben.

65

Avigail und Jonathan treffen sich in den Orangenplantagen. Die Stunden mit Jonathan sind flr
Avigail etwas Besonderes. Noch nie hat sie sich mit jemandem so wohl gefiihlt. Zu Hause ist
die Stimmung nervés. Der Vater und die Mutter sprechen kaum miteinander, weil sie
Geldsorgen haben. Als in der Familie ein Unglick geschieht, ist die Liebe zu Jonathan das
Einzige, was Avigail bleibt.
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66 |

Sofia lebt in Mosambik. Eine Landmine hat ihre Schwester Maria getétet. Eine Schwester hat
Sofia aber noch, und sie liebt sie sehr. Rosa ist 17, hiibsch, und alle Jungen schauen sich
nach ihr um. Eines Tages bekommt Rosa Fieber, ist sehr schwach und wird immer dinner.
Sofia hat einen furchtbaren Verdacht, und der Arzt bestétigt ihn: Rosa hat Aids, und der Arzt
kann ihr nicht helfen.

le7] | |

Fotografieren ist ein grolRes Hobby der 14-jdhrigen Pauline. Ihr Lieblingsmotiv ist zurzeit
Joscha aus ihrer Klasse. Pauline ist zum ersten Mal verliebt. Aber es gibt ein paar Probleme:
Joscha hat zwar siRe, braune Augen, aber Pauline weil3 einfach nicht, wie sie ihm naher
kommen soll. AuRerdem ist auch Paulines beste Freundin verliebt in Joscha! Gelingt es
Pauline, Joscha zu gewinnen, ohne gleichzeitig ihre Freundin zu verlieren?

Uberschriften:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)
(F)
(G)
(H)
U
)

Krimi far Kinder

Aus Liebe wird Horror

Zwei Freundinnen und ein Junge
Wenn die Schwester hilft

Heirat im Ausland

Uberraschung aus der Vergangenheit
Gelungene Flucht in die Musik

Liebe macht krank

Krank sein ohne Hoffnung

Liebe als Hilfe bei Familienproblemen

Test pokracuje na d'alSej strane
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Teil 2: Aus Hennings Reisetagebuch (6 Punkte)

Precitajte si text a rozhodnite sa, Ci su nasledovné vypovede 68 —73 spravne (A) alebo
nespravne (B). Ktory odsek (a) — (e) potvrdzuje vasu odpoved? Existuje iba jedno spravne riesenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X .

(a)

Es ist soweit: In diesem Sommer fahre ich das erste Mal ohne Eltern und Geschwister in den
Urlaub. Die Reise geht nach Stralsund an der Ostsee. Zusammen mit 44 anderen
Jugendlichen, die ich nicht kenne. 14 Tage Kajak fahren, windsurfen, baden, Partys feiern, in
Zelten Ubernachten, Tischdienst. Kein Hotel Mama. Ob das gut geht?

(b)

Ich sitze im Bus. Die ganze Familie steht draulen und winkt. Ich habe mir einen guten Platz
gesichert — direkt vor dem Fernseher. Die anderen Jungs scheinen ganz nett zu sein. Wir
fahren von Koéln nach Duisburg, sammeln Leute ein. Inzwischen ist es fast Mitternacht.
Zweimal halten wir irgendwo zum Tanken und besorgen uns SiRigkeiten. Um 8 Uhr sind wir
am Ziel. Auf einer Wiese stehen unsere Zelte. Vor dem Frihstlick blasen wir unsere
Luftmatratzen auf und packen unsere Schlafsachen aus. Den ersten Tag verbringen wir mit
Faulenzen und Rumgucken.

(c)

Das Sportprogramm ist sehr bunt und ganz schon anstrengend. Wir machen Kajaktouren,
spielen Wasserpolo, fahren jeden Tag aufs Meer hinaus und schwimmen. Meistens sind wir
von 10 Uhr morgens bis 4 Uhr nachmittags unterwegs. Zwischendurch machen wir Pausen
zum Spielen, Ausruhen und Grillen. Bei einer Strandolympiade bauen wir Sandburgen. Meine
Gruppe gewinnt. Der Preis: CDs und SufRigkeiten. Abends ist meistens Party. Bei der
Filmnacht sehen wir drei Videos hintereinander. Beim dritten Film — Herr der Ringe — schlafe
ich ein.

(d)

Mit dem Essen sind wir ganz zufrieden. Dreimal gibt es Milchreis, einmal Spaghetti, sonst ist
das Essen in Ordnung. Zum Trinken gibt es einen merkwirdigen Vitaminsaft. Sechs Leute
haben immer zwei Tage lang Kiichendienst, dann kommen andere dran. Sie missen die
Tische decken und abdecken, spilen und das Essen fur andere holen. So kann jeder behilflich
sein.

(e)

Am letzten Tag um 10 Uhr startet der Bus nach Hause. Die Koffer haben wir schon am Tag
vorher gepackt. Habe ich von allen neuen Freunden die Telefonnummern? Ein paar muss ich
noch in meinem Handy speichern. Kurz nach 21.00 Uhr fahrt der Bus auf den Parkplatz in
K&In. Wir sind nur noch fiinf Leute. Die meisten sind schon vorher ausgestiegen. Worauf ich
mich jetzt freue? Ein verniinftiges Essen, eine warme Dusche und ein richtiges Bett. Und dann
erst mal ausschlafen!
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Wahrend der Heimfahrt trumt Henning vom Komfort zu Hause.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

Weil das Programm zu anstrengend ist, haben die Jugendlichen keine Lust, sich zu unterhalten.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

Alle Jugendlichen missen auch in der Kiiche helfen und die anderen bedienen.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

Henning verbringt seine Ferien wie immer mit seiner Schwester und seinem Bruder.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

72|

Wahrend der Fahrt halt der Bus mehrmals, damit andere Teilnehmer einsteigen und alle sich
etwas zum Essen kaufen kdnnen.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

Sofort nach der Ankunft beginnt das Sportprogramm.
(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

Test pokracCuje na d'alSej strane
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Teil 3: Grillparty (7 Punkte)

Precitajte si text a nasledne jeho zhrnutie, v ktorom chybaju slova. Doplrite vzdy jedno slovo
v Ulohach 74 — 80.

Svoje odpovede vyznaéte na odpoved'ovom harku oznaéenom piktogramom .

Der Sommer steht vor der Tur. In dieser Jahreszeit freut man sich, wenn man so oft wie mdglich
unter freiem Himmel mit Familie und Freunden gemdutlich grillen kann. Leider kommt es dabei oft
zum Streit mit Nachbarn. Doch wer sich an ein paar einfache Regeln halt, kann in aller Ruhe seine

Steaks und Wiirstchen genielien.
Den Grill sollten wir méglichst nie an der Gartengrenze zum Nachbarn aufstellen.
Auf Grillpartys kann es schnell laut werden. Daher sollten wir unbedingt auf die Ruhezeiten

achten: Mittags von 12 bis 14 Uhr, nachts ab 22 Uhr. Wenn der Gastgeber nicht fur Stille sorgt,

muss er mit Problemen rechnen.

Auf Balkonen in Mehrfamilienhdusern kann der Vermieter das Grillen verbieten. Wer das nicht

respektieren méchte, kann Schwierigkeiten bekommen.

Wenn es im Streit ums Grillen zum Prozess kommt, entscheiden deutsche Richter sehr
unterschiedlich. In einem Fall erlaubten sie nur sechs Stunden im Jahr zu grillen. In einem anderen

entschieden sie, dass man zweimal pro Woche grillen darf.

Anhand des Gelesenen vervollstiindigen Sie die Zusammenfassung.

Viele von uns lieben diese Tatigkeit: das 74 H . Wegen dieses Hobbys H 75

aber leider die Nachbarn oft. Beim Grillen werden manchmal die Menschen laut und [ 76

die Zeit. In den schlimmsten | 77 | kann der Nachbar den Gastgeber sogar anzeigen.
Wenn wir den Vermieter nicht respektieren und gegen sein H 78 H weiter grillen, riskieren
wir einen Prozess. Offiziell ist es nicht bekannt, wie oft wir grillen H7—9H . Auch die Juristen
sind bei ihren | 80 | unterschiedlicher Meinung.

Koniec testu
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